

Приветственное слово

ректора Учреждения образования «Брестский государственный технический университет» Александра Геннадьевича Бахановича

Уважаемые участники Международной научно-практической конференции!
Высокопреосвященнейший Митрополит Вениамин! Высокопреосвященнейший
Архиепископ Иоанн!

Мы рады приветствовать вас на открытии Международной научно-практической конференции «Господь нам дарует Победу», посвященной 800-летию со дня рождения святого благоверного князя Александра Невского, 775-летию вокняжения святого благоверного князя Тимофея Довмонта, 80-летию начала Великой Отечественной войны и произнесения «Послания пастырям и пасомым Христовой Православной Церкви» местоблюстителя Патриаршего престола митрополита Московского и Коломенского Сергия.

Тематика нашей научно-практической конференции является как никогда актуальной, учитывая вызовы и гибридные войны современного общества, экзистенциальный кризис человека эпохи постмодерна. Глобализационные процессы, которые затрагивают мировое сообщество, в том числе и постсоветское пространство, влияют и на трансформацию аксиологических мировоззренческих установок.

Традиционные ценности, которые столетиями формировались у славянских народов, претерпевают значительные изменения или вовсе утрачивают актуальность. Поэтому очень важно, чтобы такие фундаментальные духовные понятия, как любовь к Родине, патриотизм, сострадание, миролюбие не искажались, не фальсифицировались исторические факты и события, свидетельствующие о ратных подвигах в защиту Отечества!

Героизм Святых – Александра Невского и Тимофея Довмонта – это яркий пример нам, потомкам, проявления духовной силы и безмерной любви к Отчизне! Пример служения соотечественникам и Богу! Много тяжелых испытаний было в истории восточных славян, но братские народы рука об руку сражались с врагом и побеждали противника, проявляли отвагу и защищали земли от захватчиков.

Двадцатое столетие не стало исключением: народам Советского Союза выпало тяжелое испытание, которое вошло в историю как Великая Отечественная война 1941–1945 годов. Всё население огромной державы стало на защиту Родины и войска Красной Армии отражали жестокие атаки немецко-фашистских захватчиков, население оккупированных территорий организовывало партизанское ополчение, подпольную и антифашистскую деятельность, в тылу женщины, дети и старики трудились на нужды фронта... Навсегда в памяти народов останется подвиг защитников Брестской крепости, героизм которых вдохновлял на подвиги бойцов фронта и народного сопротивления! Имена героев навсегда вписаны в историю: майор Пётр Гаврилов, полковой комиссар Ефим Фомин, капитан Иван Зубачев, лейтенант Андрей Кижеватов, лейтенант Алексей Наганов...

Таким образом, сохранение исторической памяти о событиях прошлого, объективность в оценках общественных изменениях, верность духовно-нравственным традициям славянских народов – одна из задач, которая остро сфокусирована перед научным сообществом, представителями власти и общественными деятелями, христианской церковью.

Искренне желаем всем участникам Международной научно-практической конференции успешной плодотворной работы, направленной на созидание и осмысление актуальных направлений работы научного мероприятия.